
 
« avoir » à l’imparfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 
« être » à l’imparfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 

 
« repérer » au plus-que-parfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 

 
« finir » au plus-que-parfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 

 
« avoir » au plus-que-parfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 

 
« être »  au plus-que-parfait 

 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 
___________________ 

 



Le plus-que-parfait CONJUGAISON 

auxiliaire à l’imparfait + participe passé 

    Le plus-que-parfait est un _____________de l’indicatif. Il est 
constitué de _________ mots : ___________ et ____________ 
 
 
 
 
 
Le plus-que-parfait exprime souvent une action passée qui s’est 
produite _____________ une autre action passée. 
 
Quand les pirates avaient repéré un galion espagnol, ils 
l’attaquaient quelques heures plus tard. 
 
Dans un premier temps, ils repèrent le galion puis ils l’attaquent... 
 
Souligne les verbes conjugués au plus-que-parfait dans ce texte : 
 

A l’abordage ! 
Les pirates avaient repéré un galion espagnol. Il avait fait route 
vers l’est toute la nuit : il rentrait donc du Mexique où ses cales 
avaient été remplies d’or. Le chef des pirates avait décidé de 
passer à l’attaque. Le drapeau noir avait été hissé et les bandits 
étaient montés à l’abordage. Ils étaient revenus à leur bord 
chargés d’or. 

 
 


